

福田区海归协会举办“出海加速营·跨境企业合规”专题宣讲会

助力企业合规跨境“不迷路”



福田区海归协会与瀛和国际事务中心签订《友好合作协议》及《公益法律服务合作协议》。

深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 左一菡 胡蓉 文/图

近日，在福田区委统战部（区侨务局、区侨联）指导下，福田区海归协会、华强北街道海归服务站联合瀛和国际事务中心、瀛和国恩（福田）联营律师事务所、北京瀛和（深圳）律师事务所、香港大学生交流协会共同举办“出海加速营·跨境企业合规”专题宣讲会，聚焦跨境企业合规经营痛点难点，共探出海新路径。

实地参访：了解跨境法律服务体系

宣讲会开始前，大家来到瀛和国际事务中心，深入了解覆盖全球100余个国家的法律服务网络。瀛和国际事务中心负责人、福田区海归协会副会长、香港大学生交流协会副会长朱云龙结合东盟、欧盟、北美等区域典型案例，剖析企业出海常见的陷阱，并演示如何通过“风险评估-合规架构-争议解决”全链条服务，助力企业规避跨境经营风险。

活动现场，福田区海归协会与瀛和国际事务中心签订《友好合作协议》及《公益法律服务合作协议》。未来，福田区海归协会与瀛和国际事务中心将深化在人才培训、政策研究等领域的合作，为海归创业者提供合



专题宣讲会现场。

规咨询及法律风险评估公益服务。

专题宣讲：破解跨境数据流动难题

“出海加速营·跨境企业合规”专题宣讲会干货满满，瀛和国际高级合伙人、深圳律协“深圳市涉外律师新锐人才”、深圳数据交易所认证数据交易合规师卢芳以《中国数据跨境流动管理概要》为题，剖析跨境数据流动的合规要点与应对策略。

卢芳指出，企业在全球化进程中常面临重要数据判定模糊、技术安全风险突出、国际规则差异冲突的痛

点，可通过构建内部合规体系、活用政策工具、强化技术防护、参与国际合作等方式积极应对。

大家认真聆听、用心记录，积极互动，现场气氛热烈。在华强北从事电子贸易的陈先生表示：“此次宣讲会刷新了我对数据跨境合规的认知，以前总觉得数据出境就是填表格、走流程，今天才知道从数据分类分级到选择合规路径，每个环节都藏着学问。”一位海归创业团队负责人说：“这场宣讲会既有政策前瞻性又有实践可行性，为我们提供了拓展东南亚市场的用工合同模板，太棒了。”

大鹏侨胞赖钦用美食架起文化桥梁

三次登上美国电视节目秀中华厨艺

深圳侨报记者 张珊 通讯员 黄海旋 薛丽珠 文/图

从深圳大鹏新区的赤脚少年，到三次登上美国电视节目展示中华厨艺的侨领，80岁的赖钦用一生诠释了“敢闯天涯”的华侨精神。作为大鹏新区海外侨胞代表，他不仅以厨艺征服异国食客，更将家乡的饮食文化推向世界舞台。

大鹏新区是深圳知名侨乡，数百年来，无数侨胞以餐饮业为立足之本，将大鹏特色饮食文化播撒全球。赖钦便是其中典范。1945年生于大鹏王母社区的他，自幼家境贫寒，四五岁便学会熬粥，十来岁掌勺照顾弟妹。课余打零工、学木工、养蜂捕鱼的经历，锤炼出他坚韧的性格。

1964年，他斩获大鹏华侨中学田径双冠，后考入东莞师范学校，成为乡里罕见的“秀才”。1973年赴美后，他辗转制衣厂、餐馆谋生，在佛罗里达州“李家园”中餐馆以木工技能改造店面，从杂工成长为厨师。他创新改良传统“八宝鸭”，加入午餐肉、火腿肉等西式食材，打造出风靡当地的“魔术鸭”，被食客誉为“魔术厨师”。1980年，赖钦与弟弟在纽约创办“大鹏酒家”，招牌菜“大鹏炒米粉”风靡唐人街。此后，他辗转新泽西州开设“欢喜楼”“醉香园”等餐馆，将家族成员40余人接至美国团聚，书写了海外奋斗的家族传奇。

赖钦先后三次受邀登上美国电视节目，现场制作锅贴、葱油饼、广东海鲜炒面等传统美食。镜头前，他娴熟展现中华厨艺精髓，让“大鹏味道”走进美国家庭。赖钦有两个儿子，一个女儿。赖钦的家族先后开办过十几家餐馆，现在都交给子女们去经营，他已彻底退休，退休后他全心投入侨团事务，担任纽约大鹏同乡会主席等职，家中常年悬挂的五星红旗，见证着他对故土的深情。



赖钦（前排左）参加当地春节游行活动。

虽旅居海外半世纪，赖钦始终难忘大鹏湾的海胆粽。每逢端午，他总要品尝深圳非遗“南澳海胆粽”——金黄海胆与五花肉在芭叶包裹下蒸煮四小时，山海之味

浓缩着游子的乡愁。他曾带领17名家族成员返乡探访，当孙辈惊叹祖屋简陋时，他感慨道：“祖国发展让家乡巨变，但艰苦奋斗的精神永不能忘。”